
Orologio da parete
Segui le istruzioni per creare un esclusivo  e magico orologio,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Telaio in misura del ricamo 

Meccanismo per orologio 
da parete al quarzo

Motivo ricamato su tela Aida
(per la confezione calcolare la tela 
in più per la parte interna)

Cartoncino

Matita - Forbici  

Nastro biadesivo - Colla vinilica

Nastro adesivo (facoltativo)

RealizzaRealizza
il tuo orologio:
1.  Stira il ricamo; posiziona il cerchio interno 

del telaio sul cartoncino, con la matita 
disegna la circonferenza esterna, quindi 
con le forbici taglia, seguendo la traccia. 
Segna il centro.

2.  Sul rovescio della tela ricamata, 
tenendo il ricamo al centro, posiziona 
il cerchio grande del telaio e disegna 
la circonferenza interna. Taglia la tela 
Aida, seguendo la traccia disegnata, 
lasciando un bordo di 2,5 cm tutt’intorno. 

3.  Posiziona la tela ricamata tra i due 
cerchi del telaio e stringi, facendo 
in modo che la tela non risulti 
eccessivamente tesa. 

4.  Applica il nastro biadesivo lungo il bordo 
interno del cerchio interno. Rimuovi 
lo strato protettivo, piega la tela Aida in 
eccesso all’interno del cerchio, premendo 
bene in modo che aderisca, cercando 
di evitare la formazione di pieghe.

5.  Fora il centro del cartoncino, stendi 
uno strato sottile di colla vinilica sul retro 
del telaio, quindi incolla il cartoncino: 
posizionalo con il lato diritto rivolto verso 
l’alto e premi bene.

6.  Individua il centro del ricamo, quindi 
procedendo dal retro e passando attraverso 
il cartoncino e uno dei fori della tela Aida, 
inserisci delicatamente il movimento del 
meccanismo: se necessario, fi ssalo con 
del nastro adesivo. Aggiungi le lancette.


